

文明祭祀 绿色清明

致广大市民的一封公开信

全县广大市民朋友：

“清明寒食好，春园百卉开”。又是一年清明时，清明节是中华民族缅怀先人、寄托追思的传统节日。当前，新冠肺炎疫情已进入防控常态化阶段，为弘扬优良文化传统、倡导文明祭祀新风、做好森林防火工作、保障群众祭扫安全，我们向广大市民朋友发出如下倡议：

一、重视防疫，平安祭祀。增强疫情防控意识，理解和遵守有关规定，控制家庭祭扫人数，不组织、不参加规模性祭祀活动。合理安排祭扫时间，尽量避开祭扫高峰时段，实行错峰出行。祭扫过程自觉佩戴口罩，配合工作人员防疫工作，主动出示粤康码，测量体温，保持安全距离“一米线”，共同维护祭扫场所公共秩序。

二、消除隐患，安全祭祀。祭扫活动重于心不拘于形，“思亲莫使烟火扰，鲜花一束祭先人”。在尊重传统祭祖习俗的同时，更要树立安全环保的祭祀新风尚。提高祭扫防火意识，自觉做到不携带火种和易燃易爆物品进入林区，杜绝焚香烧纸、燃放鞭炮等一切野外违规用火行为。强化环保意识，采用鲜花祭扫、踏青遥祭等方式，寄托哀思、礼敬先人。

三、厚养礼葬，节俭祭祀。丰祭不如厚养，孝道注重当下。老人在世时，子女要多尽孝心，照顾好他们的晚年生活，莫让“子欲养而亲不待”的遗憾发生。离世祭祀时，贵在恭敬之心，以安静、文明的方式治丧，以黑纱白花等现代礼仪寄托哀思，做到丧事简化办理，自觉摈弃陈规陋习。

四、传承美德，文明祭祀。将中华民族慎终追远的情感融入现代文明的表达方式，变实地实物祭扫为注重精神传承，通过举办家庭追思会、撰写缅怀文章、重温家规家训等方式来怀念逝者、启迪后人，涵养良好家风、培育家庭美德。

广大市民朋友们，安全文明祭扫既是疫情防控的需要，也是新时代文明风尚的体现。让我们自觉行动起来，树立文明祭祀观念，倡导文明祭扫新风，严防疫情，慎终如始。为了您和他人的健康，通过居

家追思、网络祭扫、错峰祭扫、预约祭扫等方式寄托哀思，共度一个平安文明的清明节！



丰顺县精神文明建设委员会办公室



2021年3月24日

预约祭扫方式

一、丰顺县殡仪馆可搜索微信小程序“丰顺县殡仪馆”进行预约。



jp 微信扫一扫，使用小程序

二、电话预约：丰顺县殡仪馆：6634898

预约祭扫注意事项

以下四类人员不可参加祭扫活动，包括：

- 1、14天内有境外（含国外和港台）旅居史人员；
- 2、14天内有国内中高风险地区旅居史人员；
- 3、密切接触者解除14天隔离未满7天人员；
- 4、有发热咳嗽等急性呼吸道症状人员。